

# 欧盟举行首届反种族主义峰会

## 切实履行《欧盟2020-2025反种族主义行动计划》

里斯本3月19日电(记者温新年 赵丹亮)由**欧盟委员会与欧盟轮值主席国葡萄牙共同举办的首届欧盟反种族主义峰会19日以视频形式举行**。欧盟委员会主席冯德莱恩在会上呼吁各成员国行动起来,切实履行《欧盟2020-2025反种族主义行动计划》。

欧盟委员会2020年9月正式通过《欧盟2020-2025反种族主义行动计划》,承认欧盟在所有领域均存在结构性种族主义现象,并要求所有成员国制定本国反种族主义行动计划。

冯德莱恩在致开幕辞时说,反种族主义是欧盟一项创始原

则,若有国家违反,欧盟委员会将“在必要时诉诸法律”。她表示,欧盟将很快指定一名反种族主义协调员,并呼吁各成员国在明年年底前制定各自的反种族主义行动计划。

冯德莱恩说,《欧盟2020-2025反种族主义行动计划》是

欧盟历史上第一个反种族主义计划,欧盟将继续讨论种族主义问题,认真听取民众和相关机构的意见建议。

葡萄牙国务部长兼部长理事会主席玛丽安娜·席尔瓦在发言中说,新冠疫情增加了弱势群体遭受不公平对待的可能性。

她承诺,葡萄牙在2021年上半年担任欧盟轮值主席国期间将继续严格执行欧盟的反种族主义时间表,推动各项措施落实。

欧盟外交和安全政策高级代表博雷利表示,在欧盟,种族主义不只是个案而是结构性问题,必须采取具体行动根除种族主义现象。 **新华网**

# 俄方：俄美总统对话的提议正在讨论中

## 俄希望俄美关系改善

莫斯科3月19日电(记者王修君)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫19日在莫斯科举行的记者会上表示,有关俄总统普京提出的俄美总统进行对话的提议正通过外交渠道进行讨论,俄方希望俄美关系改善。

佩斯科夫表示,俄美总统之间将进行对话,而不是辩论。对话可以在下周一进行,也可以在美国总统方便的任何时候进行。如果美方对俄方提议没有回应,则会被视为拒绝。

佩斯科夫说,俄美总统间可以就许多问题进行对话,其中可涉及双边关系和发展以及在安全方面对俄方进行的指责等。

佩斯科夫表示,俄方希望俄美关系改



俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫

善,但也为两国关系恶化做好了准备。俄总统清楚表明了在任何情况下都将继续发展两国关系的愿望,因为这不仅符合两国的利益,也符合全世界的利益。“当然,我们也不会不考虑到美国总统拜登的话。”

3月17日,拜登在接受媒体采访时表示,普京是“凶手”,并表示俄应为干预美国大选付出代价。

18日普京回应称,当我们评价他

人、他国时,就像在看镜子,总是会看到自己,因为我们会将自己的本质转移到他人身上。普京表示,自己提议与拜登以网络直播的方式进行公开对话。对话可以是19日或22日,也可在美方方便的任何时间进行对话。

目前美方尚未接受普京提议。18日美国白宫发言人普萨基表示,根据拜登的工作安排,不可能在19日与普京进行对话。

中国新闻网

# 拜登上专机舷梯连跌三次

## 白宫：他“100%没事”

(早报讯) 现年78岁的美国总统拜登星期五(3月19日)早上乘搭空军一号专机前往亚特兰大,他在登机时于舷梯上一连绊倒三次,引起外界对他健康情况的关注,白宫表示拜登“100%没事”。

多家媒体在马里兰州安德鲁斯空军基地进行采访时,拍到拜登绊倒三次的画面,但他都可以自行起身,看似没有大碍。站起来后,拜登先是擦去膝盖上的灰尘,随后才终于登上舱门口,并在此行礼后进入机舱。

白宮女发言人皮埃尔(Karine Jean-Pierre)对记者说,拜登“100%没事”,并认为安德鲁斯空军基地的强风可能是拜登绊倒的一个原因。

白宮通讯主任菲尔德(Kate Bedingfield)则在推特上说,拜登没有受伤,也不需要随行医疗团队给予任何治疗。

她说:“这不过就是在舷梯上的一个失误而已。”

拜登是美国历届当选时年纪最大的总统,去年11月与爱犬玩耍时曾滑倒脚部骨折,健康备受外界关注。 **国际即时**